

提笼复携榼，遇胜时廷伯

上赛季与冠军失之交臂，阿森纳在今夏转会市场上来势汹汹，中场引进赖斯，锋线挖来哈弗茨，那么谁会是枪手后防线的生力军？答案是尤里恩·廷伯，这位荷兰现役国脚已通过阿森纳体检，只待官宣，4500万欧元身价虽不及赖斯与哈弗茨，重要性却丝毫不亚于这两位队友，两位前曼联后卫斯塔姆与费迪南德都对他非常看好，认为他的到来将让阿森纳拥有一条英超乃至欧洲最好的防线。

抢走曼联的“意中人”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

为什么曼联名宿会纷纷站出来赞美廷伯？因为遗憾和惋惜。尤里恩·廷伯出生于2001年6月17日，2020年便进入了阿贾克斯一线队并立即在主力阵容中站稳脚跟，参加了2021年欧洲杯与2022年卡塔尔多世界杯，去年夏天曼联从阿贾克斯挖来主教练滕哈赫，后者点名要将廷伯带到老特拉福德。

作为后防多面手，尤里恩·廷伯能踢中后卫、右后卫以及后腰等多个后场位置，2021-2022赛季作为后防核心带领阿贾克斯拿到了荷甲冠军，赛季结束后荷兰媒体NOS对球员进行赛季评分，尤里恩·廷伯拿到了全队最高的八分，滕哈赫对他非常器重，以名记罗马诺的说法：“在滕哈赫心目中，尤里恩·廷伯就是最佳中卫模板，速度快，单防能力出色，传球准确，同时具备极强的领导力。”

当时曼联已基本与阿贾克斯达成了一致，但关键时刻，时任荷兰国家队主帅、原曼联主帅范加尔明确反对尤里恩·廷伯转会曼联，认为太早了，球员应该继续在荷兰磨练自己，甚至是威胁称如果转会曼联又踢不上主力的话，自己就不会带尤里恩·廷伯去参加世界杯。

此外尤里恩·廷伯的俱乐部队友、此前曾效力曼联的布林德也认为他应该留下来至少在为阿贾克斯踢一个赛季，继续提升自己：“在世界杯开始前转会去一家竞争如此激烈的俱乐部是不明智的。”

尤里恩·廷伯听劝留了下来，并与阿贾克斯达成了2023年夏天离队的口头协议，直到今年上半年，曼联仍被视为他最可能的目的地。但天有不测风云，由于股权转让迟迟没有结果，曼联转会工作基本处于停滞状态，阿森纳趁机拿下了这位炙手可热的人物。

从小早熟，破格录取

去年夏天，尤里恩·廷伯只有21岁，作为一名后卫加盟曼联阿森纳这样的豪门确实有些年轻，但其实荷兰球员一直以来都早熟，习惯了与比自己年龄大的对手交锋。

2006年5月，荷兰DVSU俱乐部迎来了两位特殊的试训球员，尤里恩·廷伯与他的双胞胎哥哥昆腾·廷伯，他们都只有4岁，而作为荷兰颇有名气的青少年俱乐部，DVSU招生的最低年龄是6岁——而且即便是年龄合适也未必能进，一般情况下都要先进候选名单，大概50人左右，而俱乐部每次只会招收10名新球员。

“他俩还有个叫迪伦·廷伯的哥哥，后者是候选名单的一员，每个赛季结束的时候俱乐部都会组织家长日活动，让家长更了解俱乐部，我们听说迪伦有一对很有天赋的双胞胎弟弟，于是也向他们发了邀请函。”

负责六岁年龄段的教练伦德斯

回忆，“当时一共来了差不多40个孩子，每个孩子都得到了一个皮球，有些孩子一碰球就倒，有些选择用手，昆腾和尤里恩年龄最小也最害羞，但他们是仅有的能把球踢起来的孩子。”

伦德斯很快就发现昆腾和尤里恩的天赋要比其他孩子高出一大截：“我是对另一位教练说我们必须留下他们，哪怕是打破规则，否则他们肯定会被其他俱乐部带走，我们立即作出了决定，我们不能错过这个机会。”

伦德斯还记得有一次廷伯兄弟去参加比赛，父母都在场边看，不少对方球员的妈妈看到廷伯兄弟后面露笑容，因为他们的个头要比其他人矮一大截：“她们都说‘这次我们终于能赢了’之类的。”

半场结束时没人笑得出来了，场上比分是5比0，尤里安·廷伯上演帽子戏法，昆腾·廷伯梅开二度。



据Squawka统计，2022-2023赛季廷伯39次将球传到进攻三区，该数据比欧洲七大联赛任何中卫都多

中场改踢后卫，典型的多面手

廷伯兄弟很快就引起了全荷兰球探的注意，包括阿贾克斯、费耶诺德等豪门在内的诸多顶级俱乐部纷纷向他们发来邀请，DVSU对他们来说太小了，在这家俱乐部度过了最初几年后，廷伯兄弟先是去了鹿特丹俱乐部，然后在14岁那年加盟阿贾克斯。

在DVSU，廷伯兄弟是无人可比的天才，但在云集了全荷兰足球天才的阿贾克斯，他们并非天选之子。

当时执教阿贾克斯U14青年队的是前荷兰国脚、曾在巴萨效力的罗纳德·德波尔，在他看来廷伯兄弟并不是那支球队里最有天赋的，“他们给我留下的第一印象是虽然天赋不是最好的，但态度很好，丢球后会玩命去把球抢回来，而且由于他们又壮又快，反抢成功率很高，怎么说呢，他们在场上像是碰碰车那样横冲直撞。”

“他们当时喜欢闷头带球，等到要失误了才会抬头，我于是告诉他们

必须先观察清楚场上局势。”德波尔说，“他们最大的优点其实是无球状态下的侵略性，这其实也是一种天赋，但之前他们踢的都是中场，他们的身体素质实在是太出色了，所以其实什么位置都能踢，是典型的多面手。”

虽然尤里恩是弟弟，但出生时间相差也就那么几秒，成长的脚步则一直要比哥哥昆腾快一点，2018年他们随荷兰国青队拿到了U17欧青赛冠军，时任主帅范旺德伦说：“尤里恩一直都要比昆腾更为成熟，知道什么事情能做什么不能做，知道如何变得更职业，知道如何在球场上保持侵略性，这么说吧，他开窍得更早，不仅比昆腾更可靠，也比这个年龄段的绝大多数球员都更可靠。”

由于得不到出场机会，昆腾·廷伯2021年离开阿贾克斯加盟乌德勒支，2022年夏天转会费耶诺德，而尤里恩·廷伯早在2020年3月就完成了职

业生涯处子秀，当时阿贾克斯遭遇伤病袭击，需要从青年队提拔一位右中卫，时任一线队助教、原荷兰国脚博加德向滕哈赫推荐了尤里恩·廷伯。

“虽然最终决定权在主教练手里，但当时的情况很清楚，我必须说服他提拔尤里恩·廷伯。”博加德说，在出任一线队助教前他在俱乐部青训系统工作多年，对廷伯兄弟非常了解，“我知道尤里恩有多棒，也坚信他能够担起重任，我最终说服了主教练，那场比赛我们最终以3比1赢下了胜利。”

虽然不久后2019-2020赛季荷甲联赛就因新冠疫情而中止，尤里恩·廷伯那个赛季仅有过一次出场记录，但在2020-2021赛季，随着主力右后卫德斯特转会巴塞罗那，他被正式提拔进入一线队并很快就成为了主力的一员，最开始在中后卫与右后卫位置上摇摆，随着赛季的逐渐深入而被固定在中后卫位置上。

个子不是问题，用脑子踢球提早预判

关于尤里恩·廷伯的身高，网上有两个版本，分别是1米75与1米78，而即便是后者，对中后卫来说似乎也有些矮了——2021-2022赛季欧冠八分之一决赛本菲卡淘汰阿贾克斯，回合努涅斯正是力压尤里恩·廷伯打进了制胜头球。

罗纳德·德波尔认为这并不是问题：“我弟弟（原荷兰国脚弗兰克·德波尔）身高也才1米79，利桑德罗·马丁内斯也不高，但他在曼联踢得很好，所以身高并不是最关键的，最关键的是你必须用脑踢球，早做预判。”

博加德也表示尤里恩·廷伯并不会在一对一对抗中吃亏：“在这方面他很聪明，他首先会观察对手的位置，然后判断皮球会什么时候传过来，是直传球还是弧线球传中，我们在训练中做了很多针对性训练，到了实际比赛，他凭本能就可以做出反应。”

速度快、对抗能力强是尤里恩·廷伯一贯以来的优点，此外由于踢过中场的缘故，他的后场带球推进能力非常出色，博加德认为他是“当今足坛推进能力最强的中卫之一”。

另一容易被忽视的优点是尤里

恩·廷伯的大心脏，罗纳德·德波尔说：“他从不畏惧，我看了他的欧冠处子秀，他表现得就像已经踢了100场欧冠，有个瞬间尤其令我印象深刻，当时对方前场逼抢，他假装要将皮球回传给门将，突然转身加速冲向球门，自信心简直爆棚。”

范迪克说得很直接：“在他这个年龄，我比他差远了。”传奇前锋范·巴斯滕则说：“阿贾克斯和荷兰队近年来的表现都很不错，这和尤里恩的表现是密不可分的，如果没有他，两支足球队都不可能达到现在的高度。”

